

什么是好学校？在时代要求上，好学校就是那些能够培养出未来社会需要的创新人才。而在我们身边，好学校就是那些奋发向上、充满活力，促进教师发展、学生成长，对社会负责，一天新似一天，越办越好的学校……

在许昌市东城区就有这样一所好学校。2016年，在东城区实施办学体制改革、推进教育均衡发展的东风吹拂下，在广大人民群众的热切期盼中，这所高起点规划、高质量建设、高标准管理的新型现代化学校——市新东街学校“应运而生”。

两年过去了，这所学校在市委、市政府和东城区党工委、管委会的亲切关怀下，在许昌市教育局和东城区教育局的正确指导下高歌猛进，快速发展。近日，记者走近这所年轻的学校，感受她充满活力的新面貌、澎湃奋进的新动能、潜心办学的新思路以及令人向往的新梦想……

市新东街学校

从“新”出发 扬帆远航

本报记者 罗校远 魏新傲

充满活力的新面貌

沿魏都大道向北，走过新东街，魏武大道东侧的一组红色建筑顿时映入眼帘。这组醒目好看的建筑群正是市新东街学校。该校占地面积49亩，建筑面积11500平方米。设在新街上的学校大门，前方有个别致的小广场，看起来简约大方，让人眼前一亮。

进入校园，地面上干净整洁，教室里书声琅琅，操场上生龙活虎。一排排迎风摇曳的香樟、樱花树、银杏等珍稀树种与各种果树高低搭配，错落有致。一座“四季有花，四季有果”犹如花园一般的学校美丽画卷正在该校师生的眼前徐徐展开。

“我校建设规模5规30个教学班。不到3年，学生人数激增到1500多名，教职工近百人。”市新东街学校校长吴凯歌告诉记者，“这是一所全新的学校。在这里，一切都是新的。新的校舍，新的学生，新的教师，新的管理团队。我们将在这里刷出新的面貌，开启新的征程。”

新学期，新气象。9月1日，市新东街学校一年级新生迎着和煦的清风，踩着



小记者采访世界冠军



魅力新东欢迎您



关注每一个孩子



活力满满的阳光运动



丰富多彩的社团活动

本版图片由市新东街学校提供

激情澎湃的新动能

运动场上，“撕名牌”大赛正在上演，大家斗智斗勇，场面十分激烈。场下观众也忍不住上台帮忙，加油声、助威声、尖叫声、欢笑声在这里久久回荡……“冷餐会”上，大家在餐台前说说笑笑，打打闹闹，开心地摆拍，肆意地欢笑……你没看错，这就是今年9月10日，市新东街学校教师节特别活动上的几幕，主角正是该校的全体教职工。

9月10日上午，为了弘扬中华民族尊师重教的优良传统，向所有辛勤耕耘在教育岗位上的教师送上诚挚的祝福，市新东街学校在升旗广场精心组织开展了“鲜花送园丁，童心谢师恩”教师节主题活动。活动中，孩子们用优美诚挚的诗歌，精心准备的话语，为老师们送上浓浓的祝福。

当日下午，恰逢市新东街学校“年级模块化”启动，工会顺势以年级组为单位举行了趣味运动会。运动会上的集体拔河、轮胎好玩、撕名牌等项目让老师们真正放松了身心，缓解了压力。与此同时，该校特邀原合并学校的离退休老教

潜心办学的新思路

“鹅鹅鹅，曲项向天歌……”11月22日，市新东街学校举办了“经典咏流传，做新时代好队员”的主题歌咏比赛。在为期3天的展示活动中，该校师生把当代著名作曲家谷建芬以古诗词、格言、古训为歌词谱写的歌曲，融入舞蹈、武术、朗诵等不同的表演形式，给大家带来了不小的惊喜和感动。

3天的精彩展示，背后是该校音乐教研组两个学期的努力和付出。该校在保证音乐课本内容基础上，以传唱新学堂歌系列50首歌曲为突破口，将经典诗词与音乐课堂结合起来，每个年级、每个学期都有经典歌曲学习，每个班级都有自己的特色和亮点，让学生深入了解经典、传承经典，在优秀传统文化的浸润中陶冶情操，启迪心智。

“这样的课堂变化和课程创新在我们学校还有很多。一场追寻课堂价值，创新课堂教学，提升学科素养的教学革命正在我校轰轰烈烈地进行，这必将为学校的高品质发展奠定坚实的基础。”吴凯歌说。日前，中小学校长国家级培训计划、卓越校长领航工程名校领航班“杜伟强校长工作室”成立，作为该工作室的成员之一的吴凯歌，对办学思路和发展方向有着清晰的认识。

10月18日，市新东街学校召开了一次特别的会议。会议主题为2018至2019学年第一次家教委员会暨膳食委员会会议。会议公布了家教委员会章程和职责，推选出了委员会主任、财产委员、宣传委员和组织委员等，并发布了家教委员会提案表。家教委员会成员纷纷畅所欲言，为学生的健康成长和学校的创新发展建言献策。

“家教委员会是衔接家庭和学校的桥梁，也是我校探索家校共育的一种途径。”该校工会主席伊丽丹说，学校还定期举行家长课堂、家长会，与家长充分沟通，让家长获知学校的发展规划和育人理念，理解和支持老师的管理思路 and 教学方式，邀请优秀家长分享经验，开展亲子运动会、亲子共读等活动，运用家校合力，创新工作方法，最终促进学生的充分发展，健康成长。

令人心动的新梦想

“没有固定的座位，每天都可以根据自己的心情和方便自由选择自己喜欢的座位。没有固定的课表，从第一节课开始，老师就把当天要上的所有的课和每一节课所要学习的所有问题点，满满地写在黑板上……”在日本作家黑柳彻子的《窗边的小豆豆》一书中，小林校长的巴学园让人着迷。“在巴学园，即使放学之后，孩子们也不愿意回家。而且，第二天早晨，又眼巴巴地盼着早一点到学校去。”吴凯歌说，“这也是我的教育梦想，老师简单纯粹，学生纯净纯真，学校能包容所有的孩子，大家一起快乐、自由地成长！”

既要仰望星空，又要脚踏实地，这是市新东街学校从实际出发得出的共识。两年多来，该校班子成员不仅思路清晰，更是率先垂范，追求卓越，高起点，严要求，要求每位成员把业务放在首位，业务上要时时刻刻做老师们的表率，要求师生做到的，自己首先做到。学校班子成员必须担课且必须是自己的专业学科，经常深入教学一线，参加教学研究，不断提升自身业务能力与水平。

该校还以德育为抓手，用文明树形象，加强班主任队伍建设，提高班主任专业化水平，狠抓学生习惯培养，如今学生“入校静，入楼轻，入班学，入家孝”的好习惯在校园内已蔚然成风。见到老师主动问好，见到国旗主动敬礼，上学放学走直线拐直角，三人自动成行的习惯已然成了该校一道亮丽的风景线。

在市新东街学校三(8)班，记者了解到，无论什么集体活动，无论是长跑还是

红色的地毯，走进智慧之门，开始了崭新的快乐学习之旅。在校门口，孩子们还收获了不一样的惊喜。由该校高年级组成礼仪队精神抖擞，朝气蓬勃，让一年级新生自信满满。而由该校教师扮演的卡通人物——喜洋洋、光头强等更是活泼可爱，让新生们印象深刻，惊喜到尖叫。

新社团，新风采。小记者社团、啦啦操社团、篮球社团、英语话剧社团、舞蹈社团、跆拳道社团、足球社团、花样跳绳社团、合唱社团、书画社团、美工社团、网球社团、空竹社团……为提高学生综合素质，促进学生全面发展，该校各科教师根据工作实际，先后组织学生成立了多个社团，并集中一段时间开展了“七彩社团展风采，金色童年伴成长”系列展示活动，让学生明白“是金子就会发光”，只要肯学一定能出彩，从而激发自己的学习兴趣，找到属于自己的成长天地。

“这样的活动，这样的社团还有很多。为开展好各项活动，全校上下开动脑筋，集思广益，力求新颖活泼，贴近孩子，精益求精。”吴凯歌说：“新思路，新风貌。正是我们意识到了这是一片亟待开垦的教育沃土，是一个充满希望的创业之地。大家才不顾一切地在这里，燃烧青春，贡献智慧，希望能在最好的年纪里以梦为马，不负韶华。”

师走进校园，为他们送上鲜花和祝福，让大家一起感受节日的欢乐。运动会后，该校贴心推出的“冷餐会”又让所有人暖心不已。

“这是一支年轻的教师队伍，大家思想活跃，热情澎湃；在一起如同一家人，不分彼此，其乐融融。”该校工会主席伊丽丹说，平均起来，全校教师的年龄还不到30岁。大家对自己的工作、学校的活动都充满了热情，也对这所全新的学校倾注了深深的感情。学校为了让年轻教师尽快站稳讲台，快速提升自身的业务素质，大力实施“青蓝工程”，实行全员跟岗学习，强化基本功练习，提倡每日阅读，全力提升教师队伍的业务素质。

“只要有时间，我都会强制自己阅读，或者提笔写上几页！”该校青年教师李婧睿说。为了提高自己的写字基本功，李婧睿按照学校安排的教师成长计划，不断地强化训练，基本功不断提升，一手漂亮的毛笔字叫人艳羡。该校还通过“请进来”和“走出去”，不断提升教师的教育理念、教学技能、业务能力等，开阔了教师视野，提高了教师素质。如今，一支团结向上、师德高尚、业务精湛、敬业奉献的高素质教师队伍已然形成，为该校的快速发展提供了激情澎湃、源源不断的新动能。



专业足球教练认真授课



欢乐的“新家一家人”

弱项，大家都会尽力一搏，发挥出最高水平，争取到最满意的成绩，运动会、主题活动、各类活动、比赛，无一不体现了班级团结进取的作风。“我们班之所以有如此强的凝聚力，是因为同学们有着强烈的集体荣誉感，大家真正将自己视为班级这个大家庭中的一员。”该班班主任王莹说，看到朝气蓬勃的孩子们，她觉得特别欣慰。

“在孩子成长的路上，成绩只是学生生活的一部分。”王莹说，“为孩子们留下一个多彩快乐、张扬个性的童年，是我们全校老师的追求与梦想。”为此，她们积极开展各类社会实践活动，不断丰富孩子们的课余生活，组织班里的孩子们走进许昌中原农耕博物馆，感受历史变迁；参加小记者开研研学活动，领略百年名校风采，感受八朝古都历史文化；带领孩子们参加“放飞梦想”绘画风筝比赛，在大自然中感受成长的快乐……在一次次活动中，孩子们学到了知识，开阔了眼界，放飞了天性。

发展中的市新东街学校还是一棵小树，她不一定条件最好，但办学条件够用、精神氛围融洽；不一定名家大师最多，但团队团结、向上有活力；不一定生源最好，但关爱每一个孩子，发展每一个孩子……

“活力新东，和谐‘家庭’，精诚团结，共筑新梦！”说起学校的未来，吴凯歌充满信心，“从‘新’出发，扬帆远航。在全体‘新东人’的不懈努力下，未来的市新东街学校必将是一所充满魅力的学校，一所让所有孩子神往的学校，也必将为东城区教育的高品质发展写下新的辉煌篇章！”